

# 美情报总监赴朝斡旋 朝或为缓解人权压力 朝鲜释放所扣最后两名美国人

新华社供本报特稿 美国政府8日证实，朝鲜已释放所扣押的最后两名美国人——裴俊浩和马修·米勒。媒体披露，这两名美国人顺利获释要归功于美国国家情报总监詹姆斯·克拉珀亲自赴朝斡旋。

## 行动“令人惊讶”

美国国家情报总监办公室当天发表声明说，裴俊浩和马修·米勒已获准离开朝鲜，并在克拉珀陪同下正在返家途中。

美国政府一名高级官员透露，克拉珀随身携带美国总统奥巴马的一封信件，这意味着他是作为奥巴马的私人代表赴朝斡旋的。

美国智库战略与国际问题研究中心高级研究员维克托·车说，克拉珀是10多年来访问朝鲜的美国最高级别官员，

美国此次由国家情报总监克拉珀赴朝斡旋“令人惊讶”，他也是10多年来访问朝鲜的美国最高级别官员。分析称朝鲜此次释放最后两名美国人可能意在缓解在人权问题上面临的压力。

美国国务卿奥尔布赖特曾于2000年访问朝鲜。车认为，克拉珀赴朝满足了朝方希望美国派高官斡旋的要求。

一些媒体认为，美国此次派克拉珀赴朝斡旋“令人惊讶”。美国国家情报总监设立于2001年“9·11”恐怖袭击之后，主要负责监管美国中央情报局和其他15家情报机构。美国官员说，这是国家情报总监首次参与类似高调的外交事务。

目前，美国官员没有就两名美国人获释提供更多细节，比如克拉珀是否与朝鲜最高领导人金正恩或其他官员举行会谈。但他们表示，两名美国人获释的时机与奥巴马即将开始的亚洲之行没有关系。朝鲜于上月21日释放了所扣押的另一名美国人杰弗里·福尔。

裴俊浩和米勒已分别遭朝鲜扣押两年和7个月。朝鲜最高法院以“从事反朝敌对活动”和“间谍罪”罪名分别判

处他们15年和6年劳动教养。

媒体报道，当地时间8日晚9时，裴俊浩和米勒搭乘一架波音C-40运输机抵达美国华盛顿州塔科马附近的刘易斯-麦科德联合基地。在停机坪上，他们与赶来等候的家人团聚，拥抱在一起。

## 对朝政策未变

美国国务院一名官员对媒体说，两名美国人获释并不代表着美国对朝鲜政策发生转变。

这名官员表示，朝鲜必须兑现在朝核问题上的承诺，并采取措施改善人权，才能改善与国际社会的关系，结束孤立状态。

美国有线电视新闻网(CNN)报道，朝鲜政府就释放这两名美国人发表一份声明，称朝方收到了奥巴马的“真诚道歉”，这两名美国人也“对他们的

罪行真心悔过，并在服刑期间表现良好”。

声明说，朝鲜国防委员会第一委员长、朝鲜最高领导人金正恩下达了释放命令。

哥伦比亚大学研究员苏密·特里认为，朝鲜此次释放最后两名美国人可能意在缓解本国在人权问题上面临的压力。这一观点也得到美国传统基金会研究员布鲁斯·克林纳的认同。

今年2月17日，联合国人权理事会朝鲜人权状况国际调查委员会发表朝鲜人权报告，对朝鲜政府提出严厉指责，并建议国际刑事法院对相关朝鲜官员展开调查。朝鲜外务省发言人称该报告为“极其危险的政治挑衅”。

本月4日，朝鲜外务省发言人表示，鉴于美国以“人权问题”刁难朝鲜，朝鲜不会与美国举行人权对话和有关核问题的对话。

## 关塔那摩监狱 两年内难关闭

据新华社电 美军关塔那摩监狱指挥官戴维·希思8日说，这一监狱在今后两年内关闭的可能性很小，这意味着美国总统奥巴马可能难以在任期内如愿关闭这一监狱。

希思对媒体记者说，关塔那摩监狱当前关押着148名囚徒，一些人被关押了近13年，从未受到指控或审判，囚徒中“许多人”被视为美国的敌人。对于这一监狱是否应该关闭，希思表示，他本人没有看法，“奥巴马总统希望关闭它，当这一天到来时，我们就执行命令”。

美国2002年1月在美军驻古巴关塔那摩基地设立监狱，关押恐怖犯罪嫌疑犯。监狱因多次传出虐囚丑闻而备受谴责。奥巴马曾在2009年就任总统时承诺将关闭关塔那摩监狱，但因种种原因至今未能实现。

## 马航MH17航班 最后一批遇难者 遗体运抵荷兰



11月8日，在荷兰艾恩德霍芬机场，荷兰军人从运输机上运下一具马航MH17失事客机遇难者的遗体。

当天，装载5具失事客机遇难者遗体的棺材从乌克兰的哈尔科夫运抵荷兰。马航MH17航班7月17日在乌克兰东部坠毁，298名乘客和机组人员全部遇难。迄今，共有289名遇难者遗体被找到，还有9人遗体失踪。荷兰外交大臣贝尔特·孔德尔斯11月8日出席一场遇难者纪念仪式时说，最后9名遇难者遗体可能永远不会被找到。

(新华社发)

## 戈尔巴乔夫出席柏林墙倒塌25周年活动 “世界正处于新一轮冷战边缘”

新华社供本报特稿 前苏联领导人米哈伊尔·戈尔巴乔夫8日警告说，当今世界正处在新冷战边缘，西方国家应与俄罗斯通过对话重建信任。

83岁的戈尔巴乔夫当天出席了在柏林勃兰登堡门举行的柏林墙倒塌25周年纪念活动。他在讲话中说：“在主要国家之间对话失败的情况下，欧洲和中东地区的流血事件引发极大担忧。”

“世界正处在新冷战的边缘。有人甚至说，它已经开始。”他警告说。

戈尔巴乔夫认为，苏联1991年解体后，西方国家利用了俄罗斯的国力衰弱。

戈尔巴乔夫认为，西方国家犯下一系列错误，包括扩大北约，在前南斯拉夫、伊拉克、利比亚和叙利亚展开行动，以及计划部署导弹防御系统。西方这些

举动让俄罗斯感到不安，造成双方关系紧张。

戈尔巴乔夫呼吁西方国家取消对俄罗斯官员的制裁，并且与克里姆林宫举行对话，重建信任。

戈尔巴乔夫8日在接受美国有线电视新闻网(CNN)采访时重申了这一观点。

“很多事情取决于美国、欧洲和俄罗斯——它们必须进行更富成果的合作，”他说，“我们

必须重建已经被破坏的合作与信任。我们必须从对话开始。”

对于戈尔巴乔夫的“新冷战”言论，英国广播公司记者鲍勃·布鲁姆比认为，当前西方国家和俄罗斯的紧张关系远未达到冷战时期的程度。

他说，乌克兰危机表明，俄罗斯准备通过武力来实现本国目标。虽然当前形势算不上冷战，但俄罗斯和西方国家的关系确实明显出现恶化。

两朵鲜花插在柏林墙的缝隙里



11月7日至9日，德国首都柏林沿着柏林墙原址走向设置了一条“烛光边界”，以纪念柏林墙倒塌25周年。这件灯笼装置作品全长约15公里，由8000个发光的白气球组成。



11月9日，在德国柏林的一处柏林墙遗址，民众参加纪念活动。当日，德国首都柏林举行各种活动，纪念柏林墙倒塌25周年。

(新华社发)

## 美拟打造 “卫星互联网”

据新华社旧金山11月8日电(记者马丹)用光纤传输互联网信号或许要落伍了。美国WorldVu卫星公司打算打造小型卫星网络实现全球互联，特斯拉汽车公司和太空探索技术公司创办人埃隆·马斯克考虑与其合作。

《华尔街日报》根据知情人士提供的消息报道说，马斯克和WorldVu卫星公司设想发射700颗小型卫星，每颗卫星重量不到250磅(约113公斤)，大小约为目前最小的商用通信卫星的一半。双方还考虑为此建立一家卫星制造工厂，并把每颗卫星的制造成本降低到100万美元以下。

知情人士说，这些卫星可能由太空探索技术公司负责发射。这家公司5年来已经多次利用“猎鹰9号”火箭发射卫星和它的“龙”系列飞船。最近，该公司与美国航天局签署26亿美元合同，负责研发、测试和发射运送美国宇航员的“太空巴士”。

从空中传输互联网信号是美国IT公司的一个竞争热点，谷歌和脸谱正在研发的互联网信号传输手段分别是气球和无人机、激光束等。

## 小布什新书 为父亲作传

据新华社电 美国前总统乔治·W·布什在新书中爆料称，父亲老布什曾考虑放弃在1992年竞选连任。这本新书名为《41：我父亲的肖像》，定于11日上架销售。

小布什在这本父亲的“个人传记”中写道，老布什在1992年宣布竞选连任前，身体已经出现心律失常等不适，加上儿子尼尔·布什当时深陷官司，这些自身和家庭的因素让他一度考虑放弃谋求连任。老布什现年90岁，是美国第41任总统，任期自1988年至1992年。选战中，他最终败给民主党人比尔·克林顿，没能连任。

## 恐袭瞄上 英国女王?

新华社供本报特稿 英国警方逮捕4名涉嫌恐怖嫌疑人，他们据信图谋刺杀女王伊丽莎白二世。英国王室消息人士称，女王不会改变原定11日出席“阵亡将士纪念日”活动的计划。

英国《太阳报》8日援引消息人士的话说：“不论安全评估结果如何，女王都不会推卸责任和职责，今年的‘阵亡将士纪念日’仍将与以往一样。”

每年11月11日为英国“阵亡将士纪念日”，以纪念第一次世界大战阵亡将士。按惯例，女王会前往白厅纪念堂，献花致敬。首相戴维·卡梅伦、内阁大臣等政界人士也将出席。

英国警方在加拿大议会枪击事件后已经提升安保级别。上月22日，一名枪手在加拿大渥太华国家战争纪念馆处枪杀一名值勤士兵，随后逃进附近议会大楼，在与警卫交火中被击毙。

阵亡将士纪念活动在即，英国警方6日逮捕4名涉嫌恐怖嫌疑人。有媒体报道称，他们图谋用利刃刺杀伊丽莎白二世。

4名男子年龄在19岁至27岁，被警方监视多月。英国警方尚未公开他们袭击的具体目标和作案时间。一名伦敦警察局局长说，警方以嫌疑人涉嫌准备或煽动恐怖袭击为由羁押4人。

6日逮捕行动由伦敦警察局反恐部门和军情五处等多部门联合执行。英国《每日邮报》报道，19岁嫌疑人优素福·赛义德6日夜在白金汉郡海威科姆的寓所落网。14分钟后，22岁嫌疑人在豪恩斯洛的住宅内被捕。随后，27岁嫌疑人驾车在绍索尔街头被持枪警方截下，第四名嫌疑人在阿克苏布里奇被擒获。

英国媒体称，4人所涉恐怖活动仅限英国，不涉及前往叙利亚加入极端组织“伊斯兰国”。

随着“伊斯兰国”势力扩张，越来越多西方人前往伊拉克和叙利亚，加入极端势力，他们返回母国后构成本土威胁。英国警方高级官员伯纳德·霍根一蒙先前说，每个星期会有大约5名极端人员离开英国，与“伊斯兰国”武装人员一道作战。他估计，当前在伊拉克和叙利亚作战的英籍极端人员在500人左右。



## 第687任伦敦金融城市长举行就职巡游

11月8日，演员在英国首都伦敦参加伦敦金融城市长就职巡游。

伦敦金融城市长就职花车巡游的传统始于1215年，目的是庆祝新任伦敦金融城市长宣誓就职。今年的巡游有7000多人、140辆花车和180匹马参加。

伦敦金融城市长是金融城的领导者，也是英国金融服务业的宣传大使。其任期为一年，任期内约有90天时间在海外出访，以推广伦敦的金融市场和服务，促进英国与各国贸易与投资。

(新华社发)

## 美军发动“斩首行动” “伊斯兰国”头目或被击毙

新华社供本报特稿 美国中央司令部7日晚在伊拉克北部城市摩苏尔附近实施空袭，击中属于极端组织“伊斯兰国”的一列车队。有阿拉伯媒体报道，“伊斯兰国”领导人阿布·贝克尔·巴格达迪当时在车队中，被击毙。

但美军中央司令部发言人帕特里克·赖德说，尚不清楚巴格达迪的状况。

伊拉克当局9日就极端武装“伊斯兰国”领导人阿布·贝克尔·巴格达迪被空袭炸死的消息展开调查。先前有阿拉伯媒体报道称，巴格达迪在空袭中的车队中。

美国中央司令部8日说，反恐盟军在伊拉克北部城市摩苏尔附近实施系列空袭，目标为多名“伊斯兰国”高层领导人。一个属于“伊斯兰国”的车队被战机发射的导弹击中。

摩苏尔市内太平间一名工作人员告诉路透社记者，空袭后大约50具“伊斯兰国”成员的遗体被送去那里。

赖德说，现不能证实巴格达迪是否在空袭现场。然而，有媒体报道援引消息人士的话报道，巴格达迪就在车队中。

对上述说法，一名伊拉克高级情报官员告诉路透社记者：“到目前为止，尚未获得任何确切信息。”

“最初信息来自非官方渠道，迄今未能得到证实，我们正在调查。”这名官员说。不过，他没有说明所谓的“最初信息”内容。

英国国防参谋长尼古拉斯·霍顿9日接受英国广播公司采访时也表示：“我不能确切证实巴格达迪已被击毙。要证实这一消息，可能需要几天时间。”

美国政府悬赏1000万美元缉拿巴格达迪。一些分析人士认为，巴格达迪的影响力超过了“基地”组织头目艾曼·扎瓦希里。

美国官员7日证实，总统贝拉克·奥巴马批准向伊拉克增派1500名军事人员，指导和训练伊拉克军队以及库尔德武装，以对抗极端

组织“伊斯兰国”。

对于美国最新派计划，伊拉克总理海德尔·阿巴迪8日告诉媒体记者：“这一步来得有些迟，但我们表示欢迎。”



“伊斯兰国”领导人巴格达迪(资料图片)